

宣传工作法 让反假“强音”传遍千家万户

本报狮泉河电(记者 洛桑旦增 达珍 通讯员 拉旺多旦)今年以来,人民银行阿里地区分行细化工作任务,整合资源,发挥基层力量,开展了一系列丰富多彩、各具特色的边境地区反假宣传工作,进一步提高了人民群众识假、辨假、反假能力和反假货币服务质效。

线上+线下同发力,促进反假货币宣传深入人心,人民银行阿里地区分行加强与新闻网络媒体的沟通协调,借助当地新闻媒体在黄金时段播报《西藏自治区假币犯罪举报奖励办法(试行)》,在微信公众号及阿里地区各金融机构“掌上银行”APP等载体推送反假货币知识及宣传动画,不断扩大受众面,强化宣传效果。同时,引导各银行业金融机构充分发其网点覆盖面广的优势,在各营业网点门口摆设宣传台、张贴宣传海报、发放宣传折页、安排持有反假币上岗资格证的工作人员讲解反假知识、利用营业厅LED显示屏、电视

屏滚动播放宣传标语等方式,促进“打击假币,人人有责”理念深入人心。

宣讲+金融服务聚合力,推动反假货币宣传精准滴灌。人民银行阿里地区分行针对各银行业金融机构业务侧重点的不同,作出分层分类宣传的部署,实现反假货币宣传“五进”。邮储银行阿里支行、中国建设银行阿里分行、中国银行阿里分行、中国工商银行阿里分行分别以小微商户群体、青少年学生、务工人员、部队官兵为宣传对象,在提供开立工资卡、兑换零钱包等金融服务中融入反假货币知识宣传,提升宣传质效。

此外,农行阿里分行立足农牧区的优势,先后以措勤县民族团结进步启动仪式活动、改则县赛马节、普兰县广场民族舞活动等为平台,结合“3+2”金融流动服务,通过在村内设置展台、悬挂横幅、发放藏汉双语宣传资料、现场答疑等方式,开展以“打击制贩假币

犯罪活动,维护金融稳定、经济稳定、社会稳定”为主题的反假宣传,有效提升农牧区群众金融知识素养。

督导+培训齐联动,不断提升反假货币业务水平。人民银行阿里地区分行联合地区公安处经侦支队,应用“现场+PPT+视频”的培训模式,围绕假币收缴、假币鉴定、假币解缴相关业务流程以及反假货币相关法律法规,对一线现金从业人员进行培训,并将培训内容延伸至基层7个县营业网点,同时解答网点提出的痛点难点问题,提升现金从业人员反假货币理论与实操技能,筑牢堵截假币的坚实防线。

截至目前,人民银行阿里地区分行共计开展各类反假宣传20余次,共发放宣传资料4000余份,宣传受众3800余人次,进一步提升了广大群众反假防伪知识水平,为人民群众资金安全筑起坚固的防线。

尼木公安
积极开展护校安园工作

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为进一步加强校园安全管理,全力消除校园安全隐患,严防校园各类安全事故发生,营造安全、和谐的校园环境。连日来,尼木县公安局塔荣镇派出所组织民警前往辖区校园开展护校安园工作。

民警对学校疏散通道、应急指示标志、消防器材、一键式报警系统、值班值守以及人防、物防、技防落实情况进行全面检查和现场指导。在全面排查涉校矛盾纠纷工作中,深入摸排校园周边影响师生、家长人身财产安全的高危人员,确保辖区校园师生、家长安全,防止其对校园安全造成威胁。

针对校园安防重点,民警将在上学、放学等重点时段,增加校园周边巡逻警力,采取车巡与步巡相结合的方式,提高校园周边的见警率和管事率。就可能面临的各种突发危险情况开展应急处突演练,不仅提高了校园安保人员应对突发事件的能力,也为强化警校联动协作效能,打造平安校园奠定了扎实基础。

民警以安全检查为契机,结合实际典型案例,为青少年深入浅出地讲解青少年三大法律责任、反对校园欺凌、青少年毒品预防等方面的法律知识,增强其法治安全意识和自我保护意识,杜绝不良行为。

据悉,此次护校安园工作有效排除了各类安全隐患,为校园安全打下了坚实基础。下一步,尼木公安将继续加大校园安全工作力度,不断完善工作机制,持续提升校园安全防范水平,为辖区师生创造一个更加安全、和谐的学习生活环境。

丁青县应急管理局
助力公安干警冬季执勤

本报昌都电(卓玛拥宗 记者 平措郎加)近日,随着冬季恶劣天气的增多,道路积雪与结冰现象给公安干警的执勤工作带来极大挑战。为保障公安干警在寒冷天气下能够安全、高效地执行任务,昌都市丁青县应急管理局迅速行动积极筹备,为公安干警发放共计价值98750元的汽车防滑链。

防滑链的及时发放,是丁青县应急管理局对公安干警冬季道路执勤安全保障工作的有力支持。这一举措不仅体现了应急管理局对公安工作的高度重视与密切配合,更彰显了丁青县在应对冬季恶劣天气、保障公共安全方面的协同合作精神与应急响应能力。

丁青县公安干警表示,防滑链的配备将极大增强他们在冰雪路面行车的安全性与稳定性,使他们能够更加专注地投入到维护社会治安与服务人民群众的工作中去。在未来的工作中,他们将继续坚守岗位,不畏严寒,为丁青县的社会稳定与人民幸福保驾护航。

八廓街道冲赛康社区
开展非机动车专项整治

本报拉萨讯(记者 央金)为提高居民对电动车安全驾驶的认识,减少交通事故的发生,保障居民的生命财产安全,防患于未“燃”。近日,拉萨市公安局交通警察支队召开电动车专项整治工作会议后,八廓街道冲赛康社区积极响应,迅速部署相关工作,多举措并行推进整治工作有序开展。

在专项整治行动中,冲赛康社区工作人员前往了辖区内居民大院、人流密集处,并通过社区公告栏等显著位置广泛粘贴《拉萨市两轮电动自行车注册登记公告》,确保信息全面覆盖,居民能够便捷获取登记详情。同时,耐心向居民阐释电动车规范管理的重要意义以及违规行为对应的法律责任,有效增强了居民的安全意识与法治观念。

在摸排统计工作中,冲赛康社区工作人员深入辖区各个角落,对二、三、四轮电动车展开拉网式排查。详细登记每辆车的车辆类型、品牌型号、车架号码、使用人信息等内容,确保数据准确无误、无遗漏。截至目前,已完成4个网格的摸排,登记电动车数量达352辆,为后续分类管理与精准施策提供了准确的数据支撑。

冲赛康社区相关负责人表示,此次电动车专项整治工作,不仅提升了居民对电动车规范管理的知晓率和配合度,也为打造安全有序的社区交通环境迈出了坚实的步伐。后续,社区将持续跟进整治工作,巩固成果,保障居民出行安全。

设立“警察叔叔信箱”

浪卡子县公安局多却乡派出所畅通渠道守护校园安全

本报浪卡子电(记者 武沛涛)“同学们,如果你们在家中、学校,有想说却没地方倾诉和难开口、不敢说的心里话,或者受欺负的情况,都可以悄悄写封信投到这个信箱,叔叔们一定能帮你们解决困难。”浪卡子县公安局多却乡派出所民警在辖区某所小学校园内安装“警察叔叔信箱”后,耐心地向同学们介绍道。

校园安全关乎千家万户的幸福安宁,为有效预防校园安全事故的发生,坚决遏制校园霸凌事件,持续营造和谐稳定的校园环境。日前,多却乡派出所深入辖区小学,在学生宿舍楼出入口醒目位置设立“警察叔叔信箱”,鼓励广大在校学生勇敢揭发校园违法犯罪线索,倡议同学们对校园霸凌敢于说“不”,为维护校园安全贡献一份绵薄之力。

对于“警察叔叔信箱”的维护管理,多却

乡派出所指定专人负责,每周开箱一次收集各类涉校安全问题线索,并根据实际情况,做到及时介入、有效处置、跟进反馈、定期回访。

多却乡派出所负责人表示,“警察叔叔信箱”设立的初衷,不仅是为了更好地守护未成年人健康成长,也是推动“枫桥式派出所”创建的生动实践。通过畅通渠道、提供平台,创新护校安园工作举措,有效震慑不法分子,为进一步抓实抓细校园安全管理工作提供了新思路,注入了新活力。下一步,多却乡派出所将持续发力强化校园法治教育和安全宣传,提高学生法律意识和安全防范能力,并呼吁社会各界共同关注校园霸凌现象,督促学生家长加强日常教育和监管,培养孩子们的良好品德和行为习惯,为广大学生学习和成长营造一个更加安全、舒适的校园环境。



图为浪卡子县公安局多却乡派出所民警在辖区小学校园内安装“警察叔叔信箱”。

本报记者 武沛涛 摄